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PRACHATICE 
Letní tábor prachatických dětí 

 

V Nové Peci na Lipně proběhl v týdnu od 10. do 17. července 2005 letní 
prázdninový pobyt 25 prachatických dětí ze sociálně slabých, problémových rodin               
a dětí s poruchami chování. Tábor připravilo město Prachatice společně s městskou policií. 

 

  Byl to již druhý ročník a pro velký zájem byl počet dětí v roce, oproti přecházejícímu 

roku, zvýšen. Děti byly vybrány vesměs ze žáků Speciální školy v Prachaticích, věnovalo se 

jim  5 vedoucích a 15 lektorů. Všichni vedoucí měli odborné oprávnění pracovat s dětmi, jsou 

to pedagogové, diplomovaní sociální pracovníci, terapeuti.  

 
Během pobytu byla dětem ukázána řada aktivit a podnětů pro možnou  náplň 

volného času i během školního roku - velmi zaujali hasiči, horolezci, ale i sportovní aktivity  

a ruční práce. Na táboře proběhl praktický nácvik řešení krizových situací, i klasický výcvik 

základů vodáctví, orientace v přírodě, zdravovědy, ochrany životního prostředí, výchova ke 

zdraví a péče o tělo i duši každého jednotlivce. V  programu nechybělo koupání, rybaření, 

turnaje, orientační běh, noční stezka odvahy, ohňostroj, věštění astroložky, diskotéky a další. 

 

Na pestrém programu se podílela řada dalších institucí, které předvedly ukázky ze 

své činnosti: 

• Městská policie Prachatice, Volarští hasiči, Záchranná služba, Alpin klub – horolezci 
záchranáři, policisté z Okresního ředitelství Policie ČR a Pohraniční policie.  

 
• Pracovníci Centra pro zdravotně postižené ze střediska Prachatice přijeli se soutěží               

s názvem Slunce svítí pro každého; děti se setkaly  s vozíčkáři. 
 
• Zástupci Pedagogicko-psychologické poradny hovořili o práci a službách poradny, 

povídalo se o věcech vážných, velmi vážných i méně závažných a  děti hrály 
psychologicky zaměřené hry.  

 
• Spirála – středisko výchovné péče pobočky Prachatice vyslalo na celý pobyt vedoucí,  

která se podílela na programu již v přípravné fázi. Svou znalostí z mnoha dětí, které po 
celý rok navštěvují komunitu střediska, pomohla při řešení problémů, které vznikaly 
(lásky, smutek, bolest, strach,..). Navíc večery při svíčkách, zajímavé společenské 
psychosociální hry, masáže a další patřily k oblíbeným aktivitám. 

 
• Streetworkeři Krizového a kontaktního centra v  Prachaticích uvedli tematiku drog 

představením hry o drogově závislém kamarádovi, a pak s dětmi diskutovali o všem, co 
je v dané souvislosti zajímalo. Dále si s nimi v přírodě zahráli hry směřující ke správnému 
rozhodování a ke kolektivní pomoci. 
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• Pracovníci Zdravotního ústavu v Prachaticích si pro děti připravili povídání o odpadcích, 
čistotě vod a zdravém životním stylu. Nabídnuté materiály – tabulky o správné výživě                 
a pexeso se staly  součástí každodenních her dětí. 

 
• Městský úřad reprezentovali zástupci odboru sociálních věcí, odboru školství, kultury               

a cestovního ruchu a sekretariát starosty města, jehož pracovníci kromě technického 
zázemí tábora připravili pro děti i diplomy, testy, na památku trika s logem tábora, ale                    
i řadu zajímavých aktivit – stezku odvahy, pletení, branný závod. 

 
• Ukázka cvičení jógy v podání pracovníků Centra jógy v denním životě velmi zaujala, 

stejně jako jejich povídání o horoskopech a malba mandel. 
 

  Přínosná byla pomoc i dalších institucí: Všeobecné zdravotní pojišťovny,  

Informačního centra Prachatice, Klubu zdravotně postižených a Cukrárny Iva. Jmenované 

organizace podle svých možností buď zapůjčily hry a náčiní pro pobyt na táboře, nebo 

zajistily dětem sladkosti a další odměny do soutěží. 

 

   Cílem pobytu bylo ukázat dětem škálu aktivit, ve kterých  se mohou realizovat ve 

svém volném čase (vodáctví, cyklistika, horolezectví, míčové hry, ruční práce, tanec, 

malování, jóga, zdravotnictví, plavání, turistika,…) Někteří z  účastníků se zapojili do 

celoročních aktivit a kroužků v Domě dětí a mládeže, či s rodiči, kamarády anebo 

samostatně navštívily některou z nabídek Prázdninového pasu. Tento materiál vydává město 

Prachatice jako nabídku volného času dětí a mládeže pod názvem Prázdninový pas aneb 

kam za dobrodružstvím o prázdninách. Myšlenka projektu je převzata ze zahraničí. Kolem 20 

institucí připravilo zajímavý program pro děti, ale i jejich rodiče nebo i ukázku své práce. 

V letošním roce v Prázdninovém Pasu bylo nabídnuto 36 akcí. Jde zejména o nabídku pro 

děti, které nemohou být u prarodičů, či s rodiči na dovolené a vyhledávají různé aktivity. Pas 

je zdarma a k dispozici na Infocentru.  

 
V případě letního tábora se nejedná o izolovanou jednorázovou akci - děti se 

během roku se svými táborovými vedoucími setkávají individuálně i při dalších příležitostech. 

Děti dostaly na táboře nabídku navštívit služebnu městské policie, radnici, Městský úřad 

Prachatice a další instituce. Setkávají se také na organizovaných akcích, jako je např. 

vyhodnocení tábora, představení fotodokumentace rodičům, pedagogům, dále při zařazení 

dětí do kroužků, zapojení se do vyhodnocovacích testů a podobně. 

 

Všech 25 účastníků se sešlo se svými vedoucími a dalšími partnery při výstavě 

fotografií z tábora ve Speciální škole a svůj názor na tábor děti vyjádřily v anketě „Jaké bylo 

Lipno 2005“ a jak si představují tábor v roce 2006. 
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O projektu a o prevenci kriminality v Prachaticích píší články v místním tisku Radniční 

list, v časopisu Závisláček a okresním deníku Listy Prachaticka. Příspěvky k tématu jsou ve 

vysílání místní kabelové televize a na Infokanálu TELTO. 

 

Základem programu Partnerství je součinnost subjektů zapojených do problematiky 

prevence kriminality na místní úrovni. Realizace projektu „Letního tábora pro děti ze 

speciálních tříd“ je příkladem takové součinnosti v praxi.   

 
Projekt byl podpořen v rámci programu Partnerství ve výši 14 000,- Kč. Dále 

tábor podpořili i  sponzoři a rodiče dětí. Rodinám výrazně sociálně slabým uvolnil 
dávku na zaplacení částečného příspěvku odbor sociálních věcí městského úřadu. 
 

 
 

 

 

 

 

 

------------------------ 
Další informace vám sdělí Hana Rabenhauptová, místostarostka města Prachatice                  
(tel.: 388 607 533, e-mail: hana.rabenhauptova@mupt.cz).   
 

 


